



《人生大事》《一周的朋友》《神探大战》……

清明档大战序幕悄然拉开

档期扎堆,成了这两年中国电影市场的常态,笔者看到,接下来的清明档已有10部电影入局,题材上相比去年更为丰富,看点挺多,《神探大战》《被害人》《最后的真相》三部影片同属悬疑犯罪题材,亲情题材的《人生大事》、青春题材的《一周的朋友》和抗疫题材的《你是我的春天》,都将主打情感话题。

《人生大事》是少见的“殡葬师”题材

笔者注意到,今年,清明档中热度颇高的当属由朱一龙领衔主演的《人生大事》,这是国内少见的“殡葬师”题材,主要基调是治愈、温馨。除了演员的号召力和题材的新鲜度之外,从短视频和预告片来看,影片锁定的依然是家庭关系和催泪情绪,这种情感题材近年来备受观众认可。

故事讲述了由朱一龙饰演的殡葬师在刑满释放不久后的一次出殡中,遇到了杨恩又饰演的孤儿。在一系列的事情之后,两人近乎父女的关系也让他对生活和职业有了新的认识。

青春校园题材片《一周的朋友》独辟蹊径

电影《一周的朋友》在清明档倒是独辟蹊径,属于青春校园题材,影片根据叶月抹茶同名漫画改编,由人气演员赵今麦、沈月、林一主演,电影《比悲伤更悲伤的故事》导演林孝谦执导、吕安弦编剧,讲述中学校园里一群同学成为好朋友,互相陪伴共同创造记忆的故事。

据悉,《一周的朋友》取景拍摄于真实的高中校园,黑板上高考倒计时的粉笔字、课桌上堆成小山的书本、同学之间的相处细节,已经勾起网友自己的学生时代记忆,“想和赵今麦、林一重返高中时代”的话题词登上热搜榜前列,许多网友自发艾特自己的好朋友,相约一起去电影院看《一周的朋友》。

韦家辉联手刘青云带来港片《神探大战》

今年清明档,悬疑题材的存在感十足,10部中占了3部,最受关注的当属《神探大战》。

《神探大战》是今年大银幕上第一部港片,也是不少港片影迷期待已久的作品。不少影迷还记得2008年上映的《神探》,杜琪峰和韦家辉联合执导,刘青云主演,口碑很高,至今位居中国香港犯罪片榜第六名。

但《神探大战》并非《神探》续集,韦家辉同时担任编剧、导演、监制,同样是人格分裂元素、连环罪案、刘青云主演,从预告片来看,“黑、冷、酷、狠”的“银河映像”基因俱在。

另外,档期内的《被害人》和《最后的真相》也火药味十足。《最后的真相》于去年12月撤档,后加入今年清明档,落魄律师为了东山再起,接手了一桩铁证如山的案件,在正义和名利之间再次抉择。从预告片来看,比较令人期待的是大篇幅的法庭辩护戏,上一次内地片贡献高能法庭戏的还是2013年的《全民目击》。

《被害人》从内容介绍来看,主线故事为跨越十年的追凶,属于中规中矩的犯罪悬疑片,故事的精彩程度还是要取决于文本是否足够扎实。

《精灵旅社4》后就迎来《神奇动物3》

一般来说,三四月会上映不少进口片,目前《神秘海域》正在热映,接下来《新蝙蝠侠》《妖怪手表:永远的朋友》《印度女孩》等将陆续登陆国内影院。

清明档更有《精灵旅社4》《神奇动物3》两部好莱坞大片领衔亮相。不过,《精灵旅社4》早已在海外上映,口碑相对前作有一定的下滑,目前豆瓣评分仅有6.1。

《神奇动物3:邓布利多之谜》紧随其后将于4月8日上映,自北京环球影城开业,“魔法世界”的热度持续增加,该片的期待指数也很高。



链接 中小体量档期成新人导演试炼场

清明档10部电影中,头部项目依旧缺席,以新人导演的中小体量作品居多,与档期的特点基本相符。不过,知名导演和明星做影片的监制,几乎成了今年清明档的标配,在业内前辈的保驾护航之下,今年清明档的“混战”也将是新生代导演的试炼场。

其中,《人生大事》由刘江编剧、执导,该片的监制是执导过《送你一朵小红花》《滚蛋吧!肿瘤君》的韩延,这两部影片都是当时口碑与票房双丰收的“大黑马”,韩延在治愈题材方面相当拿手。《被害人》《最后的真相》的监制分别是其主演陶虹、黄晓明,“主演+监制”的绑定,似乎为影片质量上了双重保险。《你是我的春天》由中国电影家协会指导拍摄,陈道明担任总监制,黄渤担任监制,两位的专业度和观众好感度或许都能为影片加分不少。

所以说,避开竞争激烈的热门大档期,在资深电影人的保驾护航之下,适合跑出“黑马”的清明档期,或为新生代电影人提供了一个不错的练习场地。

孔小平

《保你平安》五一档亮相

本报综合消息 日前,电影《保你平安》官宣档期,宣布将于4月29日全国公映。这是大鹏的第4部电影导演作品,也是他继文艺片《吉祥如意》后再次回到纯喜剧领域。

《保你平安》由大鹏执导,苏彪、大鹏担任编剧,大鹏、李雪琴、尹正、王迅、王圣迪领衔主演。笔者获悉,目前预定五一档席位的新片阵容还不算太强,人气较高的影片包括马丽、魏翔主演的喜剧片《哥,你好》、黄景瑜、白百何主演的罪案题材电影《检察风云》、爱情电影《我是真的讨厌异地恋》等。而考虑到喜剧片一直是



每个档期的刚需,大鹏的《保你平安》或能在五一档有不错票房表现。

(辛 欣)



陈化明 诗 李绘新 书